

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Цена номера—5 коп.

128684 Второй год издания

Выходит 8 раз в м-н.

№ 5 (26)

22

ЯНВАРЯ

1937 г.

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА ЗАПСИБКРАЯ

СО ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА ПОБЕДИЛИ МЫ В БОЯХ
ЗА ОКТЯБРЬСКУЮ РЕВОЛЮЦИЮ.

СО ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА ДОБИЛИСЬ МЫ РЕШАЮЩИХ УСПЕХОВ В БОРЬБЕ ЗА ПОБЕДУ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА.

С ЭТИМ ЖЕ ЗНАМЕНЕМ ПОБЕДИМ В ПРОЛЕТАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ ВО ВСЕМ МИРЕ.
ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНИЗМ!

(И. СТАЛИН)

ЛЕНИН—ВЕЛИКИЙ ОСНОВОПОЛОЖНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Заветы ЛЕНИНА

воплощаются в жизнь

Тринадцать лет назад перестало биться сердце Ильи. Умер Ленин, но ленинизм живет и побеждает. Заветы Ленина воплощаются в жизнь.

Когда вводилась новая экономическая политика (НЭП), Ленин в 1922 году в своей речи говорил: „Позвольте мне закончить выражением уверенности... что из России нэповской будет Россия социалистическая“ (т. 27, стр. 366). Сбылись ленинские слова. Наша родина стала страной социалистической. Товарищ Сталин на Чрезвычайном 8 Съезде Советов об этом сказал: „... мы имеем теперь последний период НЭПа, конец НЭПа, период полной ликвидации капитализма во всех сферах народного хозяйства“. А дальше товарищ Сталин указал, что „... у нас уже осуществлена в основном первая фаза коммунизма, социализм“.

Нет в СССР больше капиталистов в промышленности, ликвидировано кулачество в сельском хозяйстве, изгнаны купцы и спекулянты из торговли. Нет теперь эксплуатации человека человеком. „... Мы имеем теперь новую, социалистическую экономику, не знающую кризисов и безработицы, не знающую нищеты и разорения и дающую гражданам все возможности для зажиточной и культурной жизни“.

Наш Советский союз, в котором „государственное руководство обществом (диктатура) при надлежит рабочему классу, как передовому классу общества“ (Сталин), идет по пути безграничного роста.

Владимир Ильин указывал, „что единственной возможной экономической основой социализма является крупная машинная индустрия“ (т. 26, стр. 461). За годы двух пятилеток СССР создал предприятия, которые имеют самую новую технику. Нет теперь такой машины, которую в масштабе производства не смогли бы сделать наши заводы. Взять хотя бы производство тракторов. Кто не знает мечту Ильинича о 100 тысячах тракторов? В то время делать их мы не умели. Но смотрите теперь: свыше 400 тысяч стальных коней работают в деревне, да около 100 тысяч комбайнов. Советские заводы уже с 1935 г. начали выпускать более 100 тысяч тракторов ежегодно.

Очень большое значение придавал Ленин электрификации.



НА СНИМКЕ: КАРТИНА ГЕРАСИМОВА. „В. И. ЛЕНИН“.

„Ленин был рожден для революции. Он был поистине гением революционных взрывов и величайшим мастером революционного руководства. Никогда он не чувствовал себя так свободно и радостно, как в эпоху революционных потрясений. Этим я вовсе не хочу сказать, что Ленин одинаково одобрял всякое революционное потрясение или что он всегда и при всяких условиях стоял за революционные взрывы. Нисколько.

Этим я хочу лишь сказать, что никогда гениальная прозорливость Ленина не проявлялась так полно и отчетливо, как во время революционных взрывов“.

(Из речи т. Сталина о Ленине на вечере кремлевских курсантов 28.I-24 г.)

Нам всем известен лозунг Ильинича: „Коммунизм—это есть Советская власть плюс электрификация всей страны“ (т. 26, стр. 46). Но еще в 1928 году по производству электроэнергии мы были очень отсталыми, находились на 10 месте в мире, позади таких небольших стран, как Норвегия и Швейцария. За годы двух пятилеток построены громадные электростанции. В этом году Советский союз выходит по производству электроэнергии на второе место в мире. За 13 лет производство электроэнергии выросло в 30 раз—с 1 миллиарда 100 миллионов киловатт-часов в 1923 г. до 33 миллиардов киловатт-часов в 1936 г. Электричество проникло

в самые отдаленные уголки нашей страны.

Один из самых важных ленинских заветов—это союз рабочих и крестьян. Ленин говорил о помощи рабочего класса крестьянству в переходе к крупному коллективному хозяйству. В 1921 г. Ленин писал: „... дальнейший переход неминуемо состоит в том, чтобы наименее выгодное и наиболее отсталое, мелкое, обособленное крестьянское хозяйство, постепенно обединяясь, сформировало общественное, крупное земледельческое хозяйство“ (т. 26, стр. 299). И этот ленинский завет выполнен. Нерушим союз двух дружественных классов СССР—рабочего класса и крестьян.

Колхозный строй победил полностью. В колхозах сейчас обединилось больше 90 проц. всех крестьянских дворов. Только не более 3 процентов земли обрабатывается по мелким клочкам крестьянами единоличника ми. Вместо окана мелких единоличных крестьянских хозяйств с их слабой техникой и засильем кулака мы имеем теперь самое крупное в мире машинизированное, вооруженное новой техникой производство в виде всеобъемлющей системы колхозов и совхозов“ (И. Сталин).

Все завоеванные нами победы в новой сталинской Конституции, которая является самой демократической в мире.

Съезд утвердил новую сталинскую Конституцию, которая обеспечивает дальнейший расцвет нашей родины, зажиточную, культурную и радостную жизнь трудящимся, братское сотрудничество равноправных народов нашего многонационального Союза советских социалистических республик, неуклонный рост и укрепление нашей славной морской Красной армии.

Конституция является ярким подтверждением того, что ленинскими путями идет страна от победы к победе под руководством коммунистической партии большевиков, во главе с непоколебимым ленинцем—великим Сталиным.

Ленин завещал нам держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена коммунистической партии, хранить единство партии, беспощадно расправляться со всеми врагами социализма. Этот ленинский завет выполняется. Индустриализацию страны, коллективизацию деревни и разгром кулачества партия проводила в беспощадной борьбе с фашистскими выродками—троцкистами и их сподручными—правыми отщепенцами. Партия разгромила этих презренных врагов народа. В 1936 г. партия провела проверку и обмен партийных документов. Из рядов ВКП(б) выброшены чужие и обманутые путем проникновения элементы, а также подлые контрреволюционные троцкисты и зиновьевские агенты. Мы же лезной рукой расправились с шайками фашистских агентов—троцкистами и зиновьевцами, которые путем убийств, отравлений и диверсий хотели восстановить капитализм в нашей стране. Враг разгромлен, но успокаиваться нельзя. Необходима неослабеваемая большевистская бдительность, которой учит нас Ленин и учит Сталин.

Б. Кайдалов.

ПРАЖСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

25 лет назад, 18 января 1912 г., в г. Праге (теперешней столице Чехословакии) собралась 6-я Всероссийская партийная конференция. Она продолжалась 12 дней и закончилась 30 января. Ее значение очень велико в истории нашей партии.

То было время, когда большевики боролись с врагами рабочего класса в условиях также лого подполья. Царская свора, подавив революцию 1905—1907 гг., душила каждое свободное слово, расстреливала тысячи рабочих и крестьян, усыпала всю страну виселицами, переполнила тюрьмы борцами за освобождение народа. В 1911 г. в царских тюрьмах сидело 175 тысяч, а в 1912 г.—184 тысячи человек. Буржуазия и помещики помогали царю громить революционное движение. На рабочий класс, как на вождя революции, обрушились особенно жестокие преследования. Сильно ухудшились условия работы и жизни рабочих. Жестокая безработица преследовала их. Помещики-крепостники вместе с чиновниками и попами выкачивали у бедноты последние крохи. Правительство старалось укрепить кулаков за счет разорения деревни. Недаром в 1911—1912 г. разразился страшный голод среди крестьян, сопровождавшийся тифом и чумой. Сытые баре ругали голодающих крестьян „лодырями“. Царизм вместе с буржуазией грабил и угнетал народы.

В этих тяжелых условиях много нестойких людей перебежало из лагеря революции на сторону ее врагов. Меньшевики—изменники требовали ликвидировать самую социал-демократическую партию (поэтому их и называли ликвидаторами). Вместо революционной борьбы они проповедовали поздачу просьб (петиций) в Государственную Думу, которая угодничала перед царским правительством. Иудушка-Троцкий, как назвал его Ленин, прикрывал ликвидаторов, и старался обединить всех оппортунистов против большевиков. Только большевики, которыми руководили В. И. Ленин и товарищ Сталин, шли верным путем организации и подготовки масс к новому революционному подъему и вели ожесточенную борьбу против всех врагов революции.

Во второй половине 1910 г. рабочий класс стал оправляться от ударов реакции. Рост стачечного движения (в 1910 г. было 50 тысяч, а в 1911 г.—100 тысяч бастующих), рост демонстраций и митингов показал, что пролетариат переходит в наступление на капиталистов.

Чтобы возглавить новый революционный подъем, очистить партию от всех неустойчивых элементов, окончательно выбросить меньшевиков-ликвидаторов и прочих оппортунистов, указать пролетариату задачи в предстоящей борьбе,—для этого и былаозвана 6-я конференция в Праге.

На конференции собрались представители более 20 нелегальных организаций России, т. е. почти всех парторганизаций крупных городов. Она сыграла роль съезда партии, который невозможно было тогда со звать, и создала большевистский Центральный комитет партии во главе с Лениным, в который вошли лучшие люди партии: тт. Сталин, Свердлов, Орджоникидзе, Калинин и др. Товарищу Сталину ЦК поручил руководство работой партии в самой России.

На Пражской конференции большевики навсегда покончили со всякими остатками формального обединения с меньшевиками, окончательно изгнав их из партии. Конференция единогласно исключила из партии ликвидаторов—меньшевиков. Вне рядов партии оказался и Троцкий, и другие враждебные группы, которые отказались признать решения Пражской конференции. Конференция дала лозунги для начавшегося подъема рабочего движения: „демократическая республика“, „8-часовой рабочий день“, „конфискация всей помещечьей земли“. Ближайшей целью пролетариата оставалась борьба за революционно-демократическую диктатуру пролетариата и крестьянства.

Конференция указала, что основной задачей партии является, прежде всего, укрепление нелегальной (подпольной) организации. Нелегальная партийная организация должна была руководить политическими выступлениями пролетариата и разъяснять широким массам трудающихся неразрывную связь их бедствий (безработица, го-

лод, нищета) с политикой царизма. Конференция разоблачила весь вред разлагающей деятельности ликвидаторов, указала правильные формы партийной организации—территориальный признак для партийных ячеек, профессиональный—для ячеек в профсоюзах; она заклеймила царизм за его контрреволюционное нападение на революцию в Персии и Китае, а буржуазию за ее гнусную поддержку царизма. Конференция приветствовала революционные народы Персии и Китая и вынесла ряд других важных решений.

Значение Пражской конференции очень велико. Большевизм, как политическое течение и как партия, существует с 1903 г. Находясь в формально общей, обединенной с меньшевиками партии, большевики вели против них непримиримую борьбу. В 1912 г., на Пражской конференции, большевизм окончательно оформился как самостоятельная единица. Конференция имела величайшее значение в истории нашей партии,—говорил о Пражской конференции на 15 съезде ВКП(б) товарищ Сталин,—ибо она положила между большевиками и меньшевиками и обединила большевистские организации по всей стране в единую большевистскую партию (Отчет съезда, стр. 374).

Только такая крепкая единая партия, выпестованная Лениным и Сталиным, могла привести и привела наш рабочий класс и трудящихся к великому победе социализма. Рабочий класс и трудящиеся крестьяне под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина добились окончательного торжества социалистического строя в СССР. Выражением наших побед является сталинская Конституция. В ней записаны наци победы, достигнутые в борьбе со всеми врагами и изменниками революции, в борьбе с подьяными троцкистско-зиновьевскими фашистскими выродками и их сподручными—правыми отщепенцами, реставраторами капитализма.

С. Петрапавловский.

В прокуратуре Союза ССР

В настоящее время органами НКВД закончено следствие по делу троцкистского „параллельного центра“ в составе Пятанова Ю. Л. (Г. Л.), Радека К. Б., Сокольникова Г. Я. и Серебрякова Л. П., организованного в 1933 году по указанию находящегося в эмиграции Л. Троцкого, на ряду с существовавшим троцкистско-зиновьевским центром в составе Зиновьева, Каменева, Смирнова, Мрачковского и др.. Следствием установлено, что „параллельный центр“, по прямым указаниям Л. Троцкого, организовал диверсионные и террористические группы, осуществлявшие на ряде предприятий, особенно имеющих оборонное значение, временные и диверсионные (подрывные) акты и подготавлившие террористические акты против руководителей ВКП(б) и советского правительства. Эти же группы по прямым указаниям Л. Троцкого и „параллельного центра“ осуществляли шпионаж в пользу некоторых иностранных государств.

Следствием установлено, что приступная деятельность „параллельного центра“ и других членов троцкистской организации, привлеченных по настоящему делу в качестве обвиняемых, была направлена на подрыв военной мощи СССР, ускорение военного нападения на СССР, содействие иностранным агрессорам в захвате территории и расчленении СССР, на свержение Советской власти и восстановление в Советском Союзе капитализма и господства буржуазии.

По делу к судебной ответственности привлекаются: Пятаков Ю. Л. (Г. Л.), Радек К. Б., Сокольников Г. Я., Серебряков Л. П., Муралов Н. И., Лившиц Я. А., Дробин Я. Н., Богуславский М. С., Князев И. А., Ратайчик С. А., Норкин Б. О., Шестов А. А., Строилов М. С., Турок И. Д., Граше И. И., Пушкин Г. Ч. и Арнольд В. В.. Обвинительное заключение утверждено прокурором Союза ССР и направлено с делом в военную коллегию Верховного суда СССР для рассмотрения в открытом судебном заседании.

Дело слушанием военной коллегии Верховного суда Союза ССР назначено на 23 января сего года. (ТАСС).

9-е ЯНВАРЯ

(Из рассказа М. ГОРЬКОГО).

Вокруг жилища царя стояли плотной, неразрывной цепью солдаты...

Рота солдат, опираясь одним флангом о стену здания, другим—о железную решетку сада, преграждала дорогу на площадь к дворцу. Вплоть к ней, лицом к лицу, стояла толпа, бесчисленно большая, немая, черная...

Офицер, высокий, белобрюхий, с большими усами, медленно шел вдоль фронта...

Остановясь на фланге, офицер крикнул:

—Смирно-о!

Солдаты всколыхнулись и замерли...

Штыки сильно и неровно дрожали, испуганно сорвался залп, люди покачнулись назад, отбросившие звуком, ударами пуль,

падениями мертвых и раненых. Некоторые стали молча прыгать через решетку сада.

Брызнул еще залп... И еще... —Проклятые!—крикнул кто-то.

Задние убегали в улицы, во дворы, толпа тяжело отступала, повинувшись невидимым толчкам. Между ю и солдатами образовалось несколько сажен земли, сплошь покрытой телами.

Раздался еще залп, другой... Бежали люди, толкая друг друга, падая...

Некто, идущий впереди и не отделимый от толпы, говорит:

—Сегодня с нас взяли кровью обязательство—отныне мы должны быть гражданами.

И кто-то, угрожая, произнес: —Мы не забудем этот день!



9 (22) января 1905 г.
У Александровской колонны в Петербурге.

О ПРОВЕДЕНИИ В ЖИЗНЬ СТАЛИНСКОГО УСТАВА СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ И РАСПРЕДЕЛЕНИИ ДОХОДОВ В КОЛХОЗАХ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Неудовлетворительный ход уборки, затяжка молотьбы, резкое отставание ряда районов и колхозов по выполнению своих обязательств перед государством показывают, что при общем хозяйственном росте и организационном укреплении колхозов края, многие райкомы не сумели поднять работу в колхозах на уровень растущих задач, проявляют нетерпимое зазнайство и успокоенность, ослабили руководство делом организационного укрепления колхозов и предоставили самотеку проведение в колхозах сталинского устава сельхозартели.

Крайком отмечает многочисленные факты извращений сталинского устава сельхозартели в вопросах оплаты труда колхозников (Тогучинский, Юргинский, Беловский, Тайгинский районы и т. д.); запутан учет и начисления трудодней, в ряде колхозов ликвидированы трудовые книжки, имеют место масовые случаи подмены выдачи авансов по трудодням кулацкой пайковщиной, сделанная оплата труда заменяется поденной, а также незаконно вводится прогрессивная сделанщина. Все это ведет к разбазариванию трудодней и подрывает дисциплину труда в колхозах и наносит ущерб добросовестно работающим колхозникам.

Некоторые райкомы и рики (Юрга, Тисуль, Новосибирск и т. д.), наряду с "левакским" игнорированием личных нужд колхозников (невыполнение требований устава о нарезке приусадебных участков и постановления правительства о ликвидации бескоровности и т. д.), проходят мимо проявлений частнособственных настроений у некоторых колхозников, выражавшихся в непомерном расширении хозяйства, находящегося в личном пользовании колхозников (многократность, посевы зерновых на приусадебных участках и даже отдельные факты приобретения ложешадей), не принимая мер к разоблачению лжеколхозников, под прикрытием колхозов фактически ведущих единоличное хозяйство.

В ряде колхозов при попустительстве районных организаций имеют место грубейшие нарушения постоянства полевых бригад, распуск специальных звеньев по льну, конопле и свекле (Залесово, Тогул, Солтон и т. д.).

Воспитательная, массово-политическая работа по укреплению трудовой дисциплины, меры поощрения добросовестно работающих колхозников, распространение опыта стахановцев, мобилизация общественного мнения против нарушающих дисциплину в ряде колхозов (Туганский, Беловский районы и т. д.), подменяется массовым применением штрафов, административных взысканий и исключений из колхозов.

Наряду с этим, в отдельных местах со стороны райкомов и райисполкомов наблюдается при

миреческое отношение к злостным нарушителям дисциплины.

Тайгинский, Солтонский, Ребрихинский и др. районы еще не прекратили безобразной текучести руководящих кадров колхозов. Райкомы к подбору, воспитанию и выращиванию кадров председателей колхозов и бригадиров относятся с нетерпимой безответственностью и беспечностью, в результате чего в ряде случаев к руководству колхозами районными организациями выдвигаются неспособные и неподготовленные люди, а иногда проникают жулики, проходимцы и прямые враги колхозного строя.

Ряд райкомов забыли указания товарища Сталина о том, что переход к коллективному хозяйству, как к преобладающей форме хозяйства, повышает ответственность парторганизаций за подъем сельского хозяйства и руководство колхозами.

Крайком постановляет:

1. Обязать секретарей райкомов, председателей районов и директоров МТС, в связи с распределением доходов в колхозах, строго проверить осуществление в каждом колхозе распределения доходов только по трудодням, немедленно исправив все допущенные извращения в этой области. Проверить состояние учета и записи трудодней, обеспечить регулярное занесение заработанных трудодней в трудовые книжки колхозников в соответствии с уставом.

Одобрить практику передовых колхозов, которые произвели перерасчет стоимости продуктов, выдаваемых в общественное питание по конвенционным ценам. Считать необходимым, чтобы райкомы обеспечили с 1-го января 1937 года переход во всех колхозах к исчислению по конвенционным ценам стоимостью продуктов, выдаваемых в общественное питание и отпускаемых колхозникам.

Пересмотреть всех лиц, находящихся на поденной оплате, оставив на поденной оплате только самый узкий круг лиц, для которых нет никакой возможности установить сделанную оплату.

В связи с особой сложностью учета и начисления трудодней при прогрессивной сделанщине, что зачастую приводит к грубым извращениям — недопускать в дальнейшем установления прогрессивной сделанщины без разрешения краевых организаций.

Не допускать выдачи авансов, кроме как по трудодням, обеспечив жесткий контроль за осуществлением этого.

Обязательно произвести, в соответствии с указанием устава, скдки и накидки за плохое и хорошее качество работы отдельным бригадам, а также лучшим работникам этих бригад.

Особо проверить правильность начисления трудодней ударникам и стахановцам по каждому колхозу.

2. Усилить внимание обслуживанию личных нужд колхозников:

а) проверить правильность нарезки приусадебных участков и нарезать до весны участки тем колхозникам, которые их не имеют;

б) обеспечить безусловное выполнение решения ЦК и СНК по ликвидации бескоровности и безовечности колхозников. Разработать в каждом районе по каждому колхозу конкретный план мероприятий в этой области.

3. Одновременно с этим повысить бдительность парторганизаций и всех колхозников к антиколхозным попыткам непомерного раздувания хозяйства отдельных колхозников:

а) проверить все колхозные хозяйства имеющие в личном пользовании количество скота, превышающее уставные нормы, и провести контрактацию этого скота и передачу его фермам;

б) вести решительную борьбу с попытками отдельных колхозников производить посевы зерновых культур на приусадебных участках, а также к проведению личных посевов на колхозных полях и проведение покосов на сенокосных угодьях колхоза без разрешения правления колхоза. Райкомы обязаны поднять общественное мнение колхозников против таких извращений устава.

4. Немедленно организовать проверку состояния и укомплектованности полеводческих бригад. Обеспечить такое положение, чтобы бригада в полном составе немедленно включилась в подготовку к весенней посевной кампании, довести до бригад планы снегозадержания, заготовок местных удобрений, подработку и очистку семян для себя и т. д.

Организовать самую беспощадную борьбу с фактами нарушения постоянства бригад.

Восстановить немедленно специальные звенья по техническим культурам (лен, конопля, свекла, подсолнух и др.) и развернуть в звеньях подготовку к весенней посевной кампании.

Крайком осуждает попытки ликвидации полеводческих бригад и предупреждает секретарей райкомов, директоров МТС, что в случае повторения распространения звеньев по техническим культурам, они будут привлечены к суворой ответственности.

5. Отмечая случаи неправильного, подрывающего развитие колхозного хозяйства, планирования и составления приходо-расходных смет (планирование резко заниженных доходов, раздувание расходов трудодней и т. д.), имеющиеся в ряде районов, Крайком подчеркивает особую ответственность райкомов, районов и директоров МТС за правильное планирование колхозного хозяйства, правильное составление производственных планов и приходо-расходных смет.

Вопросы планирования колхозного хозяйства должны занять одно из центральных мест

в руководстве со стороны районных организаций колхозами.

Райкомы и райисполкомы обязаны к проектированию размещения основных планов по колхозам (посев, развитие животноводства) обязательно привлекать представителей колхозов.

6. Крайком обращает особое внимание райкомов и директоров МТС на борьбу за экономное расходование трудодней, а также обязывает произвести в процессе подготовки к весенней посевной кампании пересмотр норм выработки колхозов, имея в виду, что в значительной части колхозов нормы являются заниженными.

7. Крайком требует от всех райкомов решительного улучшения руководства делом организационного укрепления колхозов:

а) укрепить живую связь с колхозами, добившись, чтобы секретарь РК, инструктор РК, директора МТС и их заместители по политической части лично знали и были связаны в каждом колхозе с лучшими колхозниками-активистами;

б) прекратить бесполезные гастролерские поездки по колхозам, требуя от каждого работника, выезжающего в колхоз, внимательного изучения состояния колхоза и оказания конкретной помощи колхозу, установления связи не только с правлением колхоза, но и с рядовыми колхозниками, проведение бесед, докладов среди колхозников. Секретарь РК обязан проверять работу каждого работника, выезжающего в колхоз требуя от него отчета о проделанной им работе, о состоянии колхоза и настроениях колхозников;

в) не реже одного раза в месяц созывать при райкомах и райисполкомах совещания председателей колхозов;

г) практиковать созыв при райкомах и райисполкомах совещаний групп колхозников, работающих в различных областях колхозного производства, и руководящих работников различных отраслей сельского хозяйства (бригадиров, зав. МТФ, дядюрок, тракторных бригадиров, звеньеводов и т. д.), для обсуждения постановки работы в различных отраслях и выявления лучших образцов работы.

8. Крайком предупреждает всех секретарей райкомов о необходимости резкого повышения их ответственности за подбор, закрепление и воспитание колхозных кадров.

Крайком указывает секретарям райкомов, что подбор, закрепление и воспитание большевистских колхозных кадров — основное звено укрепления колхозов и предлагает:

а) лично секретарям проверять и изучать каждого, вновь выдвигаемого на работу в качестве председателя колхоза.

Обязать секретарей райкомов проводить обсуждение кандидатов, выдвигаемых на работу в

(Окончание см. на 4 стр.)

О проведении в жизнь сталинского устава сельхозартели и распределении доходов в колхозе

Постановление бюро Западно-Сибирского Краевого комитета ВКП(б)

(Окончание. Нач. см. на 3 стр.)

качестве председателя колхоза, с колхозным активом, с коммунистами и комсомольцами, работающими в колхозе, внимательно учитывая все их замечания. Установить, что секретари райкомов должны обязательно лично присутствовать на общих собраниях колхозов при выборах председателя колхоза;

б) организовать работу по повышению культурного, политического и технического уровня председателей колхозов и бригадиров;

в) отмечая, в связи с ростом колхозного хозяйства, все возрастающую роль правильного учета, и в связи с этим роль счетовода, считать необходимым, чтобы райкомы, райисполкомы и райзо обратили особое внимание на подбор и подготовку кадров счетоводов в колхозах.

9. Подчеркивая особое значение общих собраний колхозников, Крайком требует от райкомов особого внимания их подготовке и проведению. На основе улучшения и оживления общих собраний колхозников, райкомы должны обеспечить развертыва-

ние в колхозах критики и самокритики. Важнейшей задачей райкомов является организация регулярной отчетности правления и председателя колхоза об их работе и выполнении решений собраний колхозников.

10. Крайком отмечает, что некоторые парторганизации и отдельные коммунисты, работающие в деревне, ослабили бдительность в борьбе с попытками антиколхозных элементов подорвать и ослабить колхозы, забыв, что первойшей их обязанностью является разоблачение врагов колхозного строительства и мобилизация всех колхозников на борьбу с ними. Крайком требует от всех райкомов решительно искоренить настроения успокоенности и благодушия.

Важнейшей задачей райкомов Крайком считает резкое улучшение массово-политической работы среди колхозников и мобилизацию колхозников на борьбу с нарушениями и извращениями устава сельхозартели.

Секретарь Крайкома ВКП(б) Эйхе.

31 декабря 1936 г.

Из постановления бюро Зап.-Сиб. крайкома ВКП(б)

О нападении на делегата Чрезвычайного восьмого Съезда Советов т. Колбукова

1. Принять к сведению сообщение краевого прокурора тов. Баркова о том, что следствие по делу о нападении на делегата Чрезвычайного VIII Всесоюзного Съезда Советов тов. Колбукова закончено и кулак Бочнарев, нанесший тов. Колбукову ранения, предается суду Военного трибунала.

2. За антипартийное и антисоветское отношение к тов. Колбукову, выявившееся в отказе от выдачи денег для поездки на Чрезвычайный XVII Всероссийский Съезд Советов, за неоказание тов. Колбукову своевременной врачебной помощи, снять с работы председателя Усть-Коксинского райисполкома Куд

ряевцева и зав. райфо Перчика и предать их суду.

Поручить прокурору тов. Баркову немедленно привлечь к судебной ответственности также диспетчера Чуйского тракта, к которому делегат Съезда тов. Колбуков обращался с просьбой доставить его до Оирот-Туры.

3. Поручить краевому прокурору тов. Баркову и председателю краевого суда тов. Островскому по окончании расследования дела Кудрявцева и Перчика организовать на месте судебный процесс.

Секретарь Крайкома ВКП(б) Эйхе.

19 января 1937 г.

Круглов дезорганизует рабочих лесобазы

По существующим законам все рабочие лесной промышленности должны получать процентную надбавку. Проработавшие шесть месяцев имеют право получить надбавки 10 процентов, девять месяцев—15 процентов, один год—20 процентов. Руководители лесоперевалочной базы не считаются с этим законом.

Здесь бухгалтер Круглов действует по своему усмотрению. Он начисляет процентную надбавку отдельным рабочим лесорубам, лесовозчикам и сплавщикам, а всем остальным отказывает. Самовольное действие Круглова дезорганизует работу и создает текучесть рабочих.

(Знающий).

Красноречивый факт

Сельхозартель „Буревестник“ Дмитриевского сельсовета продаля 332 килограмма клевера—зерна в райПО по 650 рублей за центнер, вместо предусмотренных по договору 12 килограммов, и получила 2158 рублей. Всего, со 100 процентной надбавкой—

премией за перевыполнение, получила 4316 рублей.

Кроме того, колхоз имеет право купить за каждый проданный килограмм клевера четыре килограмма зерна других культур по заготовительным ценам.

Молчанов.

9-е ЯНВАРЯ 1905 ГОДА

9 (22) января 1905 года петербургские рабочие, подстрекаемые попом-прокуратором Гапоном, с хоругвями и парскими портретами направились к царю, чтобы пожаловаться ему на свою нищую, беспросветную и бесправную жизнь, на притеснения хозяев и чиновников. Николай II—последний русский царь, прославившийся на весь мир своей жестокостью, встретил градом пуль безоружных рабочих. Тысячи рабочих пали на Дворцовой площади и прилегающих к ней улицах. Так была расстреляна царем наивная вера рабочих в то, что царь заступится за них, позаботится об улучшении их жизни.

Петербургский комитет большевиков предупреждал рабочих, что царь не поможет рабочим. Большевики говорили, что у рабочих только один путь для улучшения своей жизни—это путь революции. 8 января Петербургский комитет большевиков писал в прокламации: „Добровольно царь вместе с огромной шайкой всяких великих князей, придворных чинов, министров, губернаторов, жандармов, попов и шпионов не откажется от своих прав, от своей власти, от сырой, роскошной жизни, которую они ведут, от огромных богатств, которые они награбили и продолжают грабить с рабочих и крестьян.“

Петербургский комитет большевиков предупреждал рабочих, что царь не поможет рабочим. Большевики говорили, что у рабочих только один путь для улучшения своей жизни—это путь революции. 8 января Петербургский комитет большевиков писал в прокламации: „Добровольно царь вместе с огромной шайкой всяких великих князей, придворных чинов, министров, губернаторов, жандармов, попов и шпионов не откажется от своих прав, от своей власти, от сырой, роскошной жизни, которую они ведут, от огромных богатств, которые они награбили и продолжают грабить с рабочих и крестьян.“

...В воскресенье, перед Зимним дворцом, если только вас туда пустят, вы увидите, что вам нечего ждать от царя...“

Эта прокламация заканчивалась лозунгами: „Долой самодержавие! Да здравствует вооруженное восстание народа! Да здравствует революция!“

9 января, или как его называют „Кровавое воскресенье“, пробудило классовое самосознание рабочих. Они поняли, что своих прав они добьются только вооруженным восстанием, только свержением власти царского правительства, власти буржуазии и помещиков.

Ленин тогда же писал: „Рабочий класс получил великий урок гражданской войны, революционное воспитание пролетариата за один день шагнуло вперед так, как оно не могло бы

Организован кружок ОСО

В колхозе имени 8-е марта Вотиновского сельсовета, организован кружок ОСО, в котором состоит 12 человек из них 4 женщины. Составили план работы, сбор проходит регулярно, уже провели 6 занятий.

Собрание колхозников постановило приобрести для кружка учебных винтовок и противогазов. Руководят кружками по физкультуре и строевым занятиям Кудряшов, полит. занятия проводит Котляков и по обороне Дмитриев.

Котов.

ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ БАРЗАСКОГО РАЙОНА.

РайЗО объявляет, что заявки на отвод сенокосных угодий в 1937 году будут приниматься только до 1 марта 1937 года.

После чего никакие заявки на отвод сенокосных угодий приниматься не будут.

РайЗО.

На прииске Сухие Кельбесского Приискового Управления, согласно постановления Барзасского Райисполкома от 28 XII-36 года, открывается колхозный базар в дни 6—12—18—24—30 каждого месяца. Все колхозы, колхозники могут выезжать на базар в указанные дни со своими продуктами и живым скотом.

Приисковое Управление.

Вниманию редакторов стенных газет редакций и рабочих селькоров предприятий и учреждений райцентра, что 23 января в 6 ч. вечера в райклубе состоится совещание по вопросу обсуждение речи т. Эйхе на заседании Сталинского горкома ВКП(б) 9 I-37 г. и задачи стенных газет.

Редакция.